

上海二中院开启绿色通道促成调解

外来务工者节前拿回工资

本报讯 (通讯员 翟珺 记者 宋宁华) 上海市第二中级人民法院(以下简称“上海二中院”)近日在审理一起涉外来务工者案件时发现,劳动者田某在收到传票的情况下缺席了,原来他已经回老家过年。上海二中院开启绿色通道,促成双方调解,田某顺利拿到工资。

某网络公司以田某工作期间存在严重失职并造成严重后果为由,与田某解除劳动关系。田某不服提起仲裁,要求公司支付违法解除赔偿金、加班工资、应休未休年休假折算工资等共计145万余元。仲裁认定公司解除行为合法,裁决公司支付田某补偿金2万余元。双方向法院提起诉讼,一审法院认为公司解除行为合法,仅支持田某加班工资、应休未休年休假折算工资共计8000余元。

双方均不服一审判决,都向上海二中院提出上诉。由于临近春节,又涉及农民工工资问题,上海二中院立即将该案纳入优先、快速审理的绿色通道,尽早安排开庭。

然而,法院1月22日开庭时发现田某没有到庭。经庭后核实了解,田某当时已身处湖北老家,且恰逢春运高峰,无法购得庭后的返乡车票。根据法律规定,田某已经失去抗辩的权利。但是考虑到田某的实际困难,合议庭决定全力促成调解,承办法官王安多次与双方当事人电话沟通,最终达成调解协议:公司春节前一次性支付田某人民币5000元。合议庭也采取特殊的调解协议签署方法,将拟好的调解协议邮寄至田某老家,签字后寄回法院。

2月1日,上海二中院收到田某寄回的调解协议书,立即要求该公司前来法院签字打款。至此,本案从收到案件到达成调解只用了15天,当天田某便收到了5000元工资。

管控烟花爆竹 扎紧入沪“口袋”

本报讯 (记者 郭剑烽) 针对一些人员从外地购买烟花爆竹后使用车辆夹带入沪的情况,嘉定警方近期加强道口查控力度,一月中旬以来累计查缴零星夹带烟花爆竹20多箱。

昨天15时许,嘉定交警支队外安检查站民警金春湧带领辅警在道口查控时,拦下一辆牌照为苏K的小客车。打开后备

箱一看,里面堆放着各式各样的烟花爆竹,经清点共有小烟花、鞭炮、高升26件。民警随即对这些非法烟花予以收缴,并对驾驶员进行教育。

夹带大路走不通,小路也一样,嘉定警方还强化了对辖区苏沪交界村庄无名道口管控工作。1月31日,华亭派出所在北新村无名道口拦下一辆私家车,查获四箱烟花爆竹。

69个电力营业网点春节照常营业

本报讯(记者 罗水元 通讯员 陈昊南)记者昨天从国网上海市电力公司获悉,各项供电保障工作已准备就绪,全市69个电力营业网点将照常营业。

据预测,今年春节上海电网最高负荷约1700万千瓦,最低负荷约950万千瓦,与去年春节期间的负荷水平基本持平。国网上海

市供电公司介绍,公司调控中心已采取措施保障节日调峰力度,全市天然气机组也做好了应对电网突发情况准备。

春节期间,全市69个电力营业网点将照常营业,日均280名营业员将在服务窗口将一如既往为用户提供优质服务,95598客服热线也将全天候24小时受理业务。

春运已查处877起交通违法违规

本报讯(记者 罗水元 通讯员 倪沈霆)记者昨天从上海市交通委执法总队获悉,自1月21日春运首日至今,全市交通执法系统已累计出动执法人员1831人次,执法车辆772车次,共查处各类违法违规案件877

件。其中,两客一危行业案件332件,出租车行业案件256件。

据了解,严格执法下,以往“黑车”聚集“重灾区”的上海南站地区,现在基本已经没有“黑车”。

俄罗斯宣布暂停履行《中导条约》义务

中国敦促美俄对话 法德呼吁维护条约



新华社莫斯科2月2日电 俄罗斯总统普京2日宣布,俄暂停履行《中导条约》义务。

普京当天与外长拉夫罗夫和国防部长绍伊古会晤时说:“我们的回应将是针锋相对的,美国暂停履行条约义务,那我们也暂停。”

普京要求不再就《中导条约》提议举行新的国际谈判。他说:“和过去一样,我们在这个领域的所有提议都已摆在桌面上,谈判的大门是敞开的。同时,我请两部门今后不再就此问题提议举行任何谈判。”

普京说,暂停履行《中导条约》义务后,俄罗斯将研制新武器,但不会增加国防预算。在美国的中程和短程导弹部署在世界各地之前,俄罗斯不会在那些地方部署类似导弹。

新华社北京2月2日电 中国外交部发言人耿爽2日表示,中国反对美国退出《中导

条约》,敦促美俄通过建设性对话解决分歧。

耿爽说,《中导条约》对缓和大国关系、增进国际与地区和平、维护全球战略平衡与稳定具有十分重要的意义。中国反对美国退约,敦促美俄双方通过建设性对话,妥善解决分歧。美国单方面退约可能引发一系列消极后果,中国将密切关注后续事态发展。中国反对《中导条约》多边化,当务之急是维护并执行好现有条约,而不是破旧立新。

另据报道,法国和德国政府1日相继表态,呼吁维护《中导条约》,保持对话。

法国外交部对美国启动退出《中导条约》程序表示遗憾,呼吁欧洲和有关各方维护现有的常规军备和核军备控制条约。德国总理默克尔表示,德国将继续与俄罗斯就《中导条约》进行对话,谈判窗口应该保持开放。

特朗普国情咨文提前剧透

谈五项主要内容

美国官员1日披露,总统特朗普打算在国情咨文中谈及五项主要内容。

同时,特朗普将借助这一场合呼吁民主党“以和为贵”。

考虑宣布紧急状态

特朗普定于5日晚在国会发表国情咨文,美国政府高级官员1日向媒体简要介绍国情咨文内容,主要包括建边境墙、贸易、基础设施建设、药品价格、国家安全。

特朗普1日说,他仍考虑宣布国家进入紧急状态,以绕过国会建造边境墙,“这样做的可能性大”。

但他拒绝表明是否会在发表国情咨文时宣布紧急状态,“仔细听国情咨文,我认为大家会发现,它令人非常激动”。

政府高级官员说,特朗普将在国情咨文中呼吁国会批准美国与墨西哥、加拿大达成的三方贸易协定,以取代《北美自由贸易协定》。他会呼吁国会拨款,更新老旧的基础设施。在国家安全和外交政策上,他将重申,“决心捍卫美国利益,结束在外国无止尽的战争”。

国务卿蓬佩奥近日表示,特朗普发表国情咨文时会有“重大宣布”,与打击极端组织“伊斯兰国”有关。

特朗普1月31日说,可能借助发表国

本报讯 市文化市场行政执法总队、浦东新区教育局近日公布关于民办中芯学校寒假作业不良内容问题的处理意见,市教委要求进一步加强学校教辅材料使用管理。

经查,上海东方激光教育文化有限公司不具有出版物出版资质,《寒假作业英语(NJ)[八年级]》经上海市新闻出版局鉴定系含有违禁内容、夹杂淫秽内容的非法出版物。

市文化市场行政执法总队依法对上海东方激光教育文化有限公司擅自从事出版业务的违法行为予以取缔,没收所有已查扣涉案出版物,继续追缴尚余的少量涉案出版物,并处以相应罚款处罚;对当事人发行含有禁止内容的出版物的违法行为,吊销其《出版物经营许可证》。对涉案的印刷单位上海长城绘图印刷厂和发行单位上海联辰图书有限公司将依法另案处理。

浦东新区教育局对民办中芯学校予以行政处罚,确定民办中芯学校年检不合格,核减年度招生计划;责令民办中芯学校董事会对校长等3名责任人依法依规作出严肃处理,对相关责任人给予行政记过、免去职务等处分。另经排查,罗山中学有教师擅自订购该本寒假作业,浦东新区教育局已对校长等相关责任人给予党纪、政纪处分。

市教委要求各区教育局切实履行教辅材料进校园的管理责任,建立完善学校教学用书备案制度,确保所有学校使用目录内教辅材料。一旦违反规定,将严肃处理责任单位和人员,并将处理结果记入校长教师诚信档案。

『中芯学校寒假作业问题』处理意见公布
对教辅材料加强使用管理

惠晓霜